

# 具备所有环保手续才准生产

## 罗村对涉污企业开展“回头看”整治行动

环保整治,罗村河长制不停歇。日前,狮山镇罗村社会管理处组织河长、环保、水务办、城管、消防、安监、供水供电等职能部门,对招大社区涉水企业开展“回头看”整治行动,铁腕查处违法涉污企业,对环保手续不齐全、废水未经处理直排企业采取强制停电等措施。行动共检查厂企5间,关停涉污厂企3间。

当日,检查组首先来到位于白泥坑工业园的一家玻璃厂。此前,招大社区曾在巡查摸查中发现,该厂清洗玻璃的废水直接外排,影响周边河涌,且缺乏相关环保审批手续,招大社区对该厂作停电整改处理。“回头看”行动当天,该厂大门紧闭,厂内未见工人作业,但废水池内仍然积满绿色的清理玻璃的废水。工作人员用PH试纸对池内废水进行测试,试纸遇水后变成红色,说明废水为酸性。另外,该厂的一体化污水处理设备闲置在厂房外,并没有投入使用,废水去向不明,执法人员当即对其整改并封箱处理。



邵建国(左)要求企业负责人完善环保手续。

随后,检查组来到小坑尾工业园的铝材加工厂。现场可见,该厂在车间扩建了三部铝材挤压机,废气没有经过任何处理直接外排,且未办理相关扩建手续,执法人员对其进行

停电处理,并要求该厂负责人完善相关手续。

据了解,近期,招大社区对辖区内的企业进行地毯式摸查,重点对企业安全生产、消防、环保进行检查。此次对排

查中不合格的企业开展“回头看”,防止死灰复燃,确保企业整改到位。“这次行动发现,某些企业还是存在未按照环保规定进行生产的行为。我们一律严格按照环保审批手续,只有



工作人员用PH试纸测试废水。

具备所有环保手续后,才准其恢复生产,否则全部作停产处理。”罗村社会管理处党委委员、副主任邵建国表示,希望各社区积极对辖区内企业进行自查自纠,尤其是针对涉水和涉气企业开展自查,真正行动起来,使整个罗村的环保整治行动落到实处。

撰文/摄影 卢敏莹  
通讯员 王瑜

## 50支企业代表队消防比拼显身手

### 罗村开展企业职工消防运动会暨首届微型消防站大比武

日前,狮山镇罗村社会管理处第五届企业职工消防运动会暨首届微型消防站大比武在罗村二中田径场举行,辖区50支企业代表队积极参与。经过两个多小时角逐,最终蓝鸟燃气代表队获得“物资运送”项目第一名,联邦家私代表队斩获“着装两盘水带连接”、“三十米ABC干粉油桶灭火”项目双料冠军。

比赛共设立“物资运输”、“着装两盘水带连接”、“三十米ABC干粉油桶灭火”三个项目,各方面考验参赛选手扑救火灾技能、快速反应能力和团队协作能力。选手需在不违规的情况下完成项目,耗时少的队伍获胜。

“预备,跑!”在第一项比赛“着装两盘水带连接”项目中,率先登场的两名选手迅速穿带好微型消防站战斗服、皮带、头盔,并携带水枪迅速向前,先用出第一盘水带,接上分水器接口,在奔跑过程中完成水带和水枪连接组装,以最快的速度冲过终点线。比赛中,各代表队均显出不俗实力,而联邦家私代表队凭借在日常训练中积



参赛选手对消防器材和使用十分熟悉。

累的丰富经验,发挥出色,夺得该项目第一名。

“公司每个星期都会组织一次类似的消防演练,为了这次比赛我们也特意提前一个星期准备,加强训练。取得好成绩固然开心,但最重要的还是员工对于消防水平的巩固和提升。”联邦家私代表队领队蔡超表示,公司设有120个义务消防队,每日对车间进行消防巡查,“公司电源开关、车间安全等方面采用实名制监督管理,把消防责任落实到个人。”蔡超还透露:“早年员工对灭火、重点防护区意识不高,通过竞赛、

演练的形式,提高全体人员消防意识,发现消防隐患和灭火能力也得到很大的提升。”

据悉,狮山罗村企业职工消防运动会已连续举办五年,厂企、职工间的消防安全氛围越来越浓厚。“希望通过举办消防运动会,宣传消防知识,提高厂企业职工、安保人员等的消防自查能力和灭火能力,将消防安全隐患扼杀在萌芽中,使人人参与消防、管理消防。”罗村社会管理处消防办副主任李元辉说。

撰文/摄影 卢敏莹  
通讯员 郭润生

## 消防安全生产宣讲走进状元社区



居民在抽奖活动中学习防火知识。

企业职工学防火,共创消防安全社区环境。近日,状元社区直联团队、狮山镇青妇罗村工作办、状元社区党委联同罗村安监办、消防办等部门,在罗村中心广场举办消防安全生产宣讲会,过百名企业职工和居民现场学习防火知识,进一步增强了社区工联会企业、居民的消防安全意识及消防救援能力。

“企业不重视消防安全生产,最终只会自吃苦果。”宣讲现场,状元社区负责消防的党委委员梁润耀,就企业生产中的消防安全问题,向职工科普了相关知识,包括如何查找身边火灾隐患,如何扑救初期火灾及应急处理安全知识等等,不断强化职工抗御安全生产事故、火灾事故的意识 and 能力。“虽然我们企业规模小,人也

不多,但消防安全生产我们也同样重视,毕竟人命关天。”企业职工代表杨先生表示,此次宣讲增强了职工防范于未然、重视消防的思想观念。

活动现场还设有有奖问答环节,居民从中学习了不少防火知识。各政府职能部门也纷纷设摊,向职工和居民普及一些新政策,包括计生、流动人口服务、禁毒、扫黑除恶等,让大家出门一趟便收获满满。特别是流动人口服务摊位,聚集了不少外来职工,“企业平时生产繁忙,职工却对子女读书、居住证办理等服务有切身需求,此次统一组织大家来现场面谈,能解决不少问题。”狮山镇总工会副主席黄越平表示。

撰文/摄影 杨世聪  
通讯员 邓培权